

Tisztelt Horváth József Péter!

A KiMitTud weboldalon keresztül megküldött kérdéseiben kért információk mindenkor hatályos jogszabályokban rögzített előírások. A Debreceni Egyetem kizárólag saját graduális képzési és szakképzési tevékenységével összefüggő jogszabályi adatokat tud a rendelkezésére bocsátani a közérdekű adatigénylés keretében – az alábbiak szerint.

„1. Van-e különbség a Bölcsészettudományi karon szerzett vagy az Orvostudományi karon szerzett pszichológusi oklevél és/vagy diploma között?”

A Bölcsészettudományi képzési területre a pszichológia mesterképzési szak (végzettségi szint: mester- – magister, master; rövidítve: MA- – fokozat, szakképzettség: okleveles pszichológus), az Orvos- és egészségügyi képzési területre az egészségpszichológia mesterképzési szak (végzettségi szint: mester- – magister, master; rövidítve: MSc- – fokozat, szakképzettség: okleveles egészségpszichológus) tartozik. A két graduális képzés képzési és kimeneti követelményeit az erre vonatkozó mindenkor hatályos jogszabály határozza meg. Jelen esetben a **18/2016. (VIII.5.) EMMI rendelet** a felsőoktatási szakképzések, az alap- és mesterképzések képzési és kimeneti követelményeiről, valamint a tanári felkészítés közös követelményeiről és az egyes tanárszakok képzési és kimeneti követelményeiről szóló 8/2013. (I. 30.) EMMI rendelet módosításáról **4. számú mellékletének II. fejezet 56. és VIII. fejezet 55. pontja**.

„ 2. Pszichológusi diplomával és/vagy oklevéllel rendelkező személy, milyen korú személyeket vizsgálhat és/vagy kezelhet és/vagy végezhet el pszichodiagnosztikát?”

A képzések képzési és kimeneti követelményeit - az adott képzés célját és a szakmai kompetenciákat, tudást, képességeket, attitűdöt, autonómiát és felelősséget - az erre vonatkozó mindenkor hatályos jogszabály határozza meg. Jelen esetben a **18/2016. (VIII.5.) EMMI rendelet és 4. számú melléklete II. fejezet 56. pont pszichológia mesterképzési szak, illetve egészségpszichológia mesterképzési szak VIII. fejezet 55. pont**. A graduális képzés képzési kimeneti követelményei nem tartalmaznak életkori megkötéseket.

„3. Aki gyermek és mentálhigiéniai szakpszichológus szakvizsgával rendelkezik az milyen korú személyeket vizsgálhat és/vagy kezelhet és/vagy végezhet el pszichodiagnosztikát?”

A gyermek és ifjúsági klinikai és mentálhigiéniai szakpszichológus szakképzés képzési programja az egészségügyi felsőfokú szakirányú szakképzés megszerzéséről szóló **22/2012. (IX.14.) EMMI rendelet 8. mellékletének 2. pontjában** kerül szabályozásra. A szakképzés lebonyolításával kapcsolatos jogszabály életkora vonatkozó adatokat nem tartalmaz.

„4. Aki pszichoterapeuta szakvizsgával rendelkezik az milyen korú személyeket vizsgálhat és/vagy kezelhet és/vagy végezhet el pszichodiagnosztikát?”

A Debreceni Egyetemen nincsen ilyen saját képzés.

„5. Aki felnőtt klinikai és mentálhigiéniai szakpszichológus szakvizsgával rendelkezik az milyen korú személyeket vizsgálhat és/vagy kezelhet és/vagy végezhet el pszichodiagnosztikát?”

A felnőtt klinikai és mentálhigiéniai szakpszichológus szakképzés képzési programja az egészségügyi felsőfokú szakirányú szakképzés megszerzéséről szóló **22/2012. (IX.14.) EMMI**

**rendelet 8. mellékletének 1. pontjában** kerül szabályozásra. A szakképzés lebonyolításával kapcsolatos jogszabály életkora vonatkozó adatokat nem tartalmaz.

„6. Aki igazságügyi klinikai szakpszichológusi szakvizsgával rendelkezik az milyen korú személyeket vizsgálhat és/vagy kezelhet és/vagy végezhet el pszichodiagnosztikát?”

A Debreceni Egyetemen nincsen ilyen képzés.

„7. Aki neuropszichológia szakpszichológia szakvizsgával rendelkezik az milyen korú személyeket vizsgálhat és/vagy kezelhet és/vagy végezhet el pszichodiagnosztikát?”

A Debreceni Egyetemen nincsen ilyen képzés.

„8. Aki klinikai addiktológiai szakpszichológus szakvizsgával rendelkezik az milyen korú személyeket vizsgálhat és/vagy kezelhet és/vagy végezhet el pszichodiagnosztikát?”

A Debreceni Egyetemen nincsen ilyen képzés.

„9. Aki az 5-7 pontokban feltett kérdésekben együttesen rendelkezik azaz Pszichológus diplomával és/vagy oklevéllel és felnőtt klinikai és mentálhigiéniai szakpszichológus szakvizsgával és klinikai szakpszichológus szakvizsgával rendelkezik és neuropszichológiai szakpszichológia szakvizsgával rendelkezik, úgy az milyen korú személyeket vizsgálhat és/vagy kezelhet és/vagy végezhet el pszichodiagnosztikát?”

Lásd. válaszok az 5-7 pontokban.

„10 Kérem kérdéseimet úgy megválaszolni, hogy félre érthető ne legyen valamint a pontos életkorok megjelölésével (től-ig) minden kérdésben külön külön is félreérthetetlenül megválaszolni szíveskedjék, megnevezve azt is az 2-8 as kérdésekben megjelölve azt is, hogy milyen egyéb kritériumoknak is kell megfelelnie jelölt(ek)nek amennyiben a 2-8as kérdésekben megjelölt szakágakban szakvizsgára bocsájtható(k) legyen(ek).”

A pszichológus vagy egészségpszichológus szakképzettséggel rendelkezők által megszerezhető alap szakképesítéseket az egészségügyi felsőfokú szakirányú szakképesítés megszerzéséről szóló **22/2012. (IX.14.) EMMI rendelet 8. melléklete**, a szakpszichológus szakképesítéssel rendelkezők által megszerezhető ráépített szakképesítéseket a **9. melléklet** tartalmazza. Itt kerülnek szabályozásra a szakképesítések belépési követelményei és a szakvizsgára bocsátás feltételei.

„11. Kérem a 7. pontban kért neuropszichológiai szakpszichológiai szakvizsga mennyiben különbözik a kevesebb, több vagy egyenértékű szaktudást ismeret anyagot biztosít a vizsgázóknak a 3. pontban kért gyermek klinikai és mentálhigiéniai szakpszichológus szakvizsgával rendelkező és/vagy az 5. pontban kért felnőtt klinikai és mentálhigiéniai szakpszichológus szakvizsgával rendelkező pszichológusokkal összehasonlítva.”

A pszichológus vagy egészségpszichológus szakképzettséggel rendelkezők által megszerezhető alap szakképesítéseket az egészségügyi felsőfokú szakirányú szakképesítés megszerzéséről szóló **22/2012. (IX.14.) EMMI rendelet 8. melléklete**, a szakpszichológus szakképesítéssel rendelkezők által megszerezhető ráépített szakképesítéseket a **9. melléklet** tartalmazza. Itt

kerülnek szabályozásra a szakképzések képzési programjára (ismeretanyagra) vonatkozó előírások is.

Debreceni Egyetem